



## Petición de Teresa en el año 1933

Vivimos en el corazón de Castilla, entre las cunas de aquellas dos grandes águilas del espíritu, florecen inmarcescibles de la Historia, Juan de la Cruz y Teresa de Jesús. En estos días de las fiestas de esta Doctoresa Mística, los hijos de Avila y su provincia, como todos los de Castilla, debemos levantar nuestros ojos hacia ese astro de primera magnitud para contemplarla. Y en los alegres días en que vivimos hemos de escuchar la petición que nos hace desde el cielo. ¿Qué nos pide la gran Teresa de Jesús? Unión de corazones e ideales para vencer al enemigo común de nuestra patria con las armas que él nos da. Los «burgos podridos» de Castilla han de unirse como un solo hombre para triunfar en la contienda electoral del mes que viene. Aquella monja andariega que rompiera lanzas en su tiempo contra el protestantismo nos pide hoy que se vote al candidato católico para que ahuyente de nuestra Patria el azote de la persecución religiosa. Aquella hija fiel de la Iglesia que daba gracias a Dios por morir dentro del seno de la gran familia católica pide al padre de familia que preste su voto a la confederación de las derechas que defenderá la familia cristiana, las costumbres cristianas, la sociedad cristiana, la civilización cristiana. Y debe hacerlo en conciencia si no quiere ver a sus hijos en las garras del más crudo ateísmo, del ateísmo y salvajismo a donde quieren arrojar a las nuevas generaciones gobernantes ateo y judaico-masónico. Teresa de Jesús, obrera por la pluma y por la obra de la reforma carmelitana, pide lo mismo al patrono que al obrero en esta hora de amargos engaños que entieren con su azada y con su arado a los egregios hombres que se encumbraron esolando los campos y sembrando el hambre en los hogares castellanos.

Teresa de Jesús, finalmente, la gran Santa, y por eso justa, según Dios y la moral católica, pide a todos los amantes del orden y de la justicia que abracen con su sufragio la bandera que lleve en sus pliegues esos cinco amores: Religión, Patria, Familia, Orden y Propiedad, fundamentos básicos de la nación para que enhiesta se eleve sobre las zahurdas platónicas ateo marxistas.

Si así lo hacéis, castellanos católicos, industriales y comerciantes, obreros y patronos, la hora del triunfo que se avecina será un hecho glorioso y tendréis sobre vosotros la protección de Teresa, que sin duda ninguna intercede ante Dios para que su Castilla y su España vuelvan a ser lo que fueron en el siglo de Teresa por su catolicismo; el brazo derecho de la Iglesia, el muro inexpugnable que contenga la ola de cieno y de impiedad empujados por las sectas judaico-masónicas sobre nuestra patria.

Un obrero parado

## La disolución del Reichstag

—Alemania se ha retirado oficialmente de la Sociedad de Naciones e Hindenburg ha firmado un decreto disolviendo el Reichstag. Las nuevas elecciones se celebrarán el 12 de noviembre con el fin de que el pueblo alemán exponga su opinión en las urnas sobre la retirada de Alemania de la Sociedad de Naciones y la Conferencia del Desarme.

—Hitler, después de haber publicado el decreto de disolución del Reichstag, ha publicado otro disolviendo todos los parlamentos

## Como ocurrió el incidente desarrollado al final del mitin de Gil Robles

### Se trata de una agresión cobarde y salvaje

MADRID.—El incidente ocurrido al final del mitin de Gil Robles del domingo fué el siguiente:

A la terminación de la conferencia en el Monumental Cinema, un grupo de comunistas, siguió a los señores don Pedro Gamero, ex presidente de la Corporación de Estudiantes católicos; a don Luis Benítez, de igual cargo y a don Eduardo Franco, actual secretario de la organización, hasta que estuvieron cerca de la glorieta de Atocha.

Primero los comunistas agredieron a los jóvenes católicos por la espalda y a pedradas, y después el grupo de extremistas, que no bajaría de doce, se echó sobre aquellos, derribándoles y golpeándoles en la cabeza con piedras.

Después se marcharon tranquilamente, sin que apareciera la fuerza pública y sin que fueran perturbados en la realización de sus propósitos por algún público que entonces por allí cruzaba.

El señor Gamero, con la cara bañada en sangre, pudo tomar un taxi y marchar a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron heridas de pronóstico reservado.

Tanto el señor Benítez como el señor Franco, intentaron perseguir a sus agresores, pero, como estaban heridos no pudieron hacerlo, y fueron curados de heridas leves. En la Comisaría del distrito del Congreso presentaron las oportunas denuncias.

### La juventud de A. P. pide garantías de orden

Como protesta contra este acto de barbarie la J. A. P. ha publicado una nota en la que después de relatar el hecho y evidenciar que se trata de algo intolerable, añade:

«Tratándose del primer acto electoral celebrado por las derechas, llamamos la atención del Gobierno para preguntarle si las calles de Madrid pueden estar a merced de los instintos y de la cobardía de la canalla, si es preciso que los ciudadanos que se dirigen tranquilamente a sus domicilios después de ejercitar legalmente un derecho, al de reunión, tengan que tomar medidas especiales de seguridad para poder repeler en forma adecuada las agresiones, como si España y su capital fuera un país de salvajes o si, por el contrario, según creemos, están reservadas a la autoridad.»

La J. A. P. celebraría que el Gobierno tomase las medidas necesarias para que durante el período electoral y en el día de las elecciones no se vuelvan a repetir hechos tan bochornosos.

Dispuestos las derechas a no dejarse empujar ni por atropellos ni por agresiones en el ejercicio de sus legítimos derechos, debemos declinar toda responsabilidad, por si, en el caso de no proteger la autoridad a los ciudadanos, fuéramos más lejos de lo deseado al usar la legítima defensa, que es, al par que un derecho innato, un sagrado deber.»

### Otra salvajada

SEVILLA.—Cuando D. Manuel de los estados. Luego ha publicado una proclama en la que expone las razones que ha tenido para tomar esas medidas, que no ha sido otra que obtener la ratificación de su actitud ante el Consejo de la Sociedad de Naciones. Dice también que Alemania está dispuesta a quemar la última ametralladora y licenciar al último soldado, siempre que las demás naciones adopten idéntica actitud.

## TEMAS DEL DIA

### El juicio de un revolucionario

Lo que ha ocurrido y está ocurriendo en España no ha sido una sorpresa para muchos de los españoles. Somos legión los que desde el primer momento hemos augurado múltiples y difícilmente reparables males como consecuencia de unos procedimientos absurdos en que se hacía del triunfo de una democracia ignorante arma para agredir a los religiosos, piqueta para destruir iglesias y barrero para arruinar sentimientos, ideales y espiritualismo. No debemos, sin embargo, vanagloriarnos de profetas. Bastaba haber seguido con ligera atención la marcha de los acontecimientos en la historia del mundo y conocer un poco las verdaderas intenciones de los mangoneadores de la revolución para vaticinar sin miedo a equivocaciones.

Pues bien, todo eso que en los periódicos derechistas y en las propagandas social-católicas se viene repitiendo desde hace años empezaron ahora a descubrirlo los más decididos paladines del régimen democrático liberal. Y como lo descubren cuando ya es tarde para evitarlo, se sienten acometidos de verdadera repugnancia y positivo terror que les hacen proferir en quejas tan amargas y reproches tan duros que tal vez no se atreviera a lanzarlos ni el más encarnizado enemigo del régimen aludido. Así le ha ocurrido el redactor-jefe de *Heraldo de Madrid*, quien ha creído un deber de conciencia presentar la dimisión de su cargo porque entiende que seguir trabajando como lo ha hecho hasta ahora sería traicionarlo o traicionarse y porque cree «firmemente—así lo confiesa—que estos dos años de triste experiencia republicana significan algo más que el fracaso de unos hombres, fracaso que no pueden encubrir todas las habilidades dialécticas, aunque tengan categoría de geniales; significa el fracaso de un sistema».

La carta en que el Sr. Simón Valdivieco ha presentado la dimisión, y que se ha hecho pública a sus propias instancias, es uno de los más formidables alegatos que pueden encontrarse contra los procedimientos empleados en España desde hace dos años, alegato que tiene el incalculable valor de proceder de quien ha cooperado con brío a lo mismo que ahora repudia, arrepentido y desengañado. Un poco tarde se da cuenta el Sr. Simón Valdivieco del error histórico de adoptar lo que por doquier ha fracasado. «Desde los enciclopedistas franceses a nuestros días—dice—han transcurrido muchos años y han sucedido muchas cosas. Los suficientes para que la democracia sea ya, en el orden de las ideas, algo tan anacrónico e inútil como el mirriñaque en el orden de la indumentaria femenina. La lucha política en el mundo se simplifica y adquiere perfiles más precisos cada día. Frente al ensayo ruso, las experiencias de Italia y Alemania han despojado a la revolución francesa, relegándola a un segundo plano, en el que se debate desesperadamente para no morir. Únicamente nosotros, tan provincianos, tan aldeanos, mejor, para todo, hemos aceptado el modo'o como una novedad».

También con bastante retraso cae en la cuenta de lo que significan los cantos engañosos de las arenas políticas con escamas de socialistas e insinuos de dictadores. «No queda nada que hacer con la democracia. El gobierno del pueblo es, además de un tópico oratorio para milita rural una mojedería y una insensatez. El dilema hoy es Moscú o Berlín. Lo demás, son ganas de perder el tiempo, y puesto en la necesidad de elegir, yo no podría nunca caer del lado de Moscú. La sola posibilidad de que mi país estuviera un día en manos de Largo Caballero, Cordero, etc., me hace estremecer».

Y el panorama económico y espiritual le mueve a exclamar: «No, no; basta de bromas, que lleven consecuencias demasiado dolorosas. Poco más de dos años han sido suficientes para que la economía nacional muestre harito ostensiblemente sus peligrosas resquebrajadas y para que el país enseñe su hambre en un dramático bostezo que va desde la punta de Tárrifa hasta el cabo de Fisterra. No quiero mencionar siquiera la obsesión láica, que en un esfuerzo tan torpe como estéril es la que ha dado más acusado carácter a estos Gobiernos de la República Española».

Destruir, eso ha sido todo. La propiedad y el espíritu religioso del país han sufrido ruído quebranto, sin que por contra se haya creado nada absolutamente. Mientras los Gobiernos trataban de apagar en el alma del pueblo la luz de una fe que dió santos y héroes a la Historia de España, dejaban que unas turbas enloquecidas de rencor destruyeran estúpidamente la riqueza, «posibilitando»—es lo único que va a quedar, el verbo cursi invención de Marcelino Domingo—la labor del hambre».

Esto es lo que dice un izquierdista, un láico, un revolucionario, juzgando la labor realizada por los últimos gobiernos en combinación con los Cortes Constituyentes. Medítese si no es deber ineludible de las derechas el evitar a toda costa que tales cosas puedan volver a «posibilitarse».

## Acotaciones

El sábado pretendieron celebrar un mitin de propaganda electoral en Madrid los elementos socialistas. Cuando el primer orador llevaba seis o siete minutos hablando, se le ocurrió preguntar al auditorio:

«¿Sabéis cuál es vuestra obligación en las próximas elecciones? Y la contestación fué unánime: —¡No votar!»

Al conjuro de estas palabras inesperadas para ellos salieron todos los oradores rápidamente del local que era nada menos que el Salón Moderno de la Prosperidad, entre los denuestos del público que repetía a gritos los conocidos adjetivos de «enchufistas», «traidores», y otros epítetos con los que insisten temente se aludía a Casas Viejas. Los socialistas abominan de las Letanias de los Santos, pero, anda, que se tienen que iragar cada letanía democrática.

## ANTE LAS ELECCIONES

## Los socialistas de Madrid no quieren coaliciones

MADRID.—Se reunió la Agrupación socialista de Madrid y después de resolverse otros problemas de índole interna del partido, se pasó a estudiar el punto que se refiere a la forma en que ha de ir a la lucha electoral en Madrid el partido socialista. Se dió lectura de dos cartas, una de Acción Republicana y otra del partido radical-socialista independiente, invitando a los socialistas a coaligarse con ellos para que la candidatura resultara de mayor fuerza, e indicaban la conveniencia de que en ella fueran diez socialistas y cuatro republicanos.

Después de amplia discusión, el contenido de ambas cartas fué rechazado y la Agrupación se produjo unánime en el sentido de no hacer coaliciones con nadie, y por tanto irán solos a la lucha.

Este acuerdo sólo podrá modificarlo el resultado de las antevoledaciones electorales que han de verificarse en seguida para hacer pública la candidatura.

### Cien mil pesetas para propaganda socialista

—En la Junta general extraordinaria que el sábado celebró en el salón grande de la Casa del Pueblo la Sociedad de Obreros de Transporte Mecánico, se adoptaron por unanimidad los siguientes acuerdos en relación con la próxima contienda electoral: donar diez mil pesetas para el fondo electoral del partido socialista; hacer al partido un préstamo de 90 000 pesetas para la campaña electoral, reintegrable cuando las circunstancias lo permitan; emplear la organización del transporte 3 000 pesetas en propaganda electoral directa sobre los chóferas.

También se acordó abrir entre los afiliados a la organización una suscripción voluntaria para el fondo electoral.

### Un manifiesto de la «Unión Económica»

—La «Unión Económica» ha hecho público un manifiesto en que hace resaltar la importancia de las próximas elecciones. «En estos momentos,—dice—decretada la nueva consulta electoral para el 19 de noviembre, el deber de las fuerzas económicas aparece claro. Es necesario alejar el peligro de que, por el juego y dinámica de los partidos, se entre en un nuevo período de política socialista, franca o encubierta, que reproduzca los errores y daños que tan caro esta mos pagando».

Señala luego la labor a realizar por las futuras Cortes:

«El restablecimiento de la disciplina social, necesario para el am-

plente de confianza, que es el único en que puede vivir la economía; la revalorización de la riqueza rústica y ganadera; el encauzamiento de la política social en forma que el empresario industrial y sus obreros sean fuerzas de armonía; la revisión de todas las leyes que al margen de la Constitución o superando su texto han atentado a la propiedad; la reolución definitiva tantos años esperada en vano, del problema de los tranaporias; la confección de un presupuesto nivelado, sin más agobiadores sacrificios del contribuyente; el establecimiento de un plan de Obras públicas orgánico y moderado, que esté al abrigo de las inestabilidades ministeriales, y muchas más cosas de prolija enumeración, encaminadas a la restauración económica y saneamiento financiero de España, son tareas inexcusables de la futura Cámara, que no podrá realizar con acierto si no existe en ella un sentido económico antisocialista».

Termina exhortando a todas las fuerzas económicas del país a unirse en un amplio frente de lucha contra el marxismo.

## ¡Juegue gratis a la Lotería!

Comprando medias o calcetines MUNDIAL, podrán tocarle 3 000 pesetas. Infórmese en los comercios del ramo.

## FAROLAS

para cementerio y candelabros de metal alquilados, en Madrid, calle del Gato núm. 3. RUBIO. Teléfono 18 847.

do en Jerez de la Frontera el presidente suspendió el acto por indisposición del orador, que era nada menos que el ex diputado, camarada Antonio Roma, de los que decían ¡sí! ¡no! en las Cortes Constituyentes que eran la delicia del Gobierno Azaña-Largo-Prieto-Marcellino-Erasimista.

Se oyeron vivas y disparos de los que salieron algunos heridos, y fué detenido uno de los autores, llamado «El Apurado».

Pero esto debe ser una confusión porque el verdadero «apurado» era el camarada Roma, por verse sin acto y en tal acto.

En Alcalá de Guadaíra Balbonita y otros comunistas iban a dar un mitin. Pero al aparecer Balbonita y los otros oradores en la tribuna preparados en un cine al aire libre, comenzaron a oírse terribles improperios que se fueron resolviendo en hechos prácticos, lanzándose sobre Balbonita y comparsa numerosos sillones que quedaron destruidos.

El escándalo fué mayúsculo, se suspendió el acto y la Guardia civil tuvo que proteger a los rededores leninistas para evitar que fueran linchados por el público.

¡Vaya, vaya! La paz de los espíritus ya se está posibilitando. Todo es muestra del «crecimiento» frodosos que se nos coló con Marcelino y los «nuevos modos».

Pero Maura, el terrible Maura (D. Migne), católico como el que más, que tanto ha esgrimido el arma revisionista, ahora nos sale con la gaita de que el pueblo estará loco si vota a los que se proponen revisar la Constitución.

¡Es una locura votar a las «derechas!»—dice Maura.

Estos católicos como el que más creen que España se está chapando el dedo... ¡Ni siquiera saben distimular!

En otro mitin socialista anuncia-

La nacionalización de la República

Es notorio que hay republicanos que no lo son de esta República, o que están en ella con el cuerpo y no con el espíritu. Estos republicanos dicen que hay que nacionalizar la República. La frase tiene cierto abstracción. Se usó respecto de la Monarquía desde principios del siglo. Entonces, cuando se introdujo con el sello de la aduana política francesa el anticlericalismo, riendo escandalosamente los discursos de Wladdeck Rousseau, fué cuando se puso en circulación la frase «hay que nacionalizar la Monarquía».

¿Qué era nacionalizar la institución monárquica, a juicio de los propagadores de la idea? Pues era, sencillamente, desnacionalizarla; que no respondiera en lo poco que ya en aquella sazón respondía, al genio hispano, a las tradiciones históricas, a las creencias, manera de ser y modos de sentir del pueblo, sino que abandonara todo eso y siguiera el supuesto ejemplo de otras monarquías y de otras repúblicas. Se quería la nueva fuese una república coronada. Y así se empezó a nacionalizar la Monarquía, desnacionalizada desde hacía más de un siglo, y fué acentuándose la nacionalización hasta el extremo de hacerse absolutamente necesaria la dictadura para salvar a España. Y como la dictadura conservó o suspendió, pero no sustituyó y menos destruyó nada de lo que pudo y debió hacer el suelo nacional, cuando el régimen de dictadura tuvo su término se avivaron todos los gérmenes morbosos y prosiguió la nacionalización de la monarquía. El último capítulo de esta obra se escribió con la caída del trono en abril del 31.

Es verdad, mucha verdad, que no vive lo desnacionalizado. La monarquía parlamentaria no fué nunca nacional y fué, por el contrario, siempre institución extraña a los españoles. El rey, o el rey-cero, incapaz incluso para hacer el bien sin el refrendo o la autorización ministerial, no era el rey que en España habían aclamado las centurias y las generaciones católicas y monárquicas. La institución no echó raíces. Vivió enferma, enclenque. Si en algunas ocasiones parecía otra cosa era porque usufructuaba el prestigio de las instituciones tradicionales.

Aplicada la frase a la República tiene más razón de ser. El régimen republicano no es régimen nacionalizado. No tiene tradición. Flor de un día en el siglo XIX, para que volviese a florecer fué necesario que muriesen el mayor número de los españoles que la conocieron y padecieron. Sobre no tener tradición, esta República, o dicho con más exactitud los gobiernos de ella han ido contra todo lo nacional, al ir contra todo lo católico. De modo que han tratado de realizar el absurdo de que España sea para el régimen, en vez de que el régimen sea para España; la persona para el vestido, en lugar del vestido para la persona.

Un régimen extraño al carácter nacional sería siempre difícil sostenerlo; pero un régimen que además de extraño representara la ofensa a las creencias y a los sentimientos nacionales, nunca se podría sostener. Obran, pues, lógicamente los que piden la nacionalización de la República. Pero ¿es posible? Con los republicanos que aquí se estilaban parece que el problema es tan difícil como el de blanquear a un negro lavándole la cara...

Patricio

FABRICA DE BOINAS

«Exportadora Vasca», Pradolengu (Burgos) Sus clases Popular, Especial, Primera y Exposición, no tienen competencia posible en calidad y precio. Haga un pequeño ensayo y se convencerá

Sección religiosa

SANTORAL

Día 18. Miércoles.—Santos Lucas, evg. Justo, Asclepiades y Atenodoro, ob. mrs.; Julián, eremita, cis. y Trifonía. La misa y oficio divino son de San Lucas, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

Novena de Santa Teresa

La Santa.—La Rvda. Comunidad de P.P. Carmelitas y el Ilustre Patronato celebran solemne novenario a Santa Teresa. Por la mañana, a las ocho, misa rezada y ejercicio de la novena. A las diez misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón a cargo del M. R. P. Ludovico de la Virgen del Carmen, novena y solemne reserva.

Mes del Santísimo Rosario

S. I. Catedral.—A las cuatro de la tarde rosario con exposición menor de S. D. M. Monasterio de Santo Tomás.—Los Padres Dominicos celebran solemnes cultos a la «Reina del Santísimo Rosario» durante el mes de octubre.

Por la mañana, diariamente, a las cuatro y media, misa en la Capilla de la Virgen, rezándose una parte del Rosario. A las siete, misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. Divina M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

Dedicado a los Sastres Políticos

Cuando el Congreso pi 6 con cargos retribui 2 si a chupar, vais decidi 2 en disculpas, no pen 6.

Del poder, nunca abu 6 pues si solo desistit 2 por deberes incumpll 2 que el río... a pie, le pa 6

Preciso es, que confe 6 los delitos, consume 2 y encontrándose culpa 2 que en el castigo pen 6.

Los agrarios, araña 2 los industriales, perdi 2 los trabajos, suspendi 2 y los obreros, para 2

Políticos, deporta 2 religiosos, persegui 2 por supuestos succi 2 sus bienes, son confisca 2.

Pues estabais aferra 2 al poder, todos uni 2 teniendo bien reparl 2 los mejores enchufa 2.

Por su Azaña... malogra 2

en ese a Prieto... mien 2 hoy, se encuentren dividi 2 nosotros, multiplica 2.

A todos sus afilia 2 por láicos, ya concel 2 en los pagos suspendi 2 están muy bien enchufa 2.

Y en las urnas... derrota 2 quedarán sin duda algu 1 y al confiscar su fortu 1 serás luego deporta 2.

Crímenes autoriza 2 nunca han sido conoci 2 no siendo por los... bandi 2 en cortijos asalta 2.

Y en Casas Viejas... cerra 2 meditando allí, pen 6 cuando la sauge pi 6 de los seres, fusila 2.

Si por ser unos malva 2 vais a ser desistit 2 hoy por todos los part 2 seréis los más desprecia 2.

Un labrador de buen humor de San Esteban de Zapardiel

Serenidad y adelante

A la Juventud Católica da Piedrahita.

Una callejuela oscura, no del todo, porque desemboca en la simpática plazuela de las Monjas, donde existe el convento de Carmelitas Calzadas y hay luz de fe en su iglesia, pequeña pero bella... es la que me lleva al domicilio de la naciente Juventud Católica de Piedrahita.

No sé si es paredón o bosque por donde paso, a tientas, porque en este trayecto, hasta hallar una escalera de cuatro o cinco escalones, voy solo guiado por mi heredado espíritu religioso.

Cierto que tropiezo, en mi andar, con plantas olorosas y, al parecer adornadas de fragantes flores... pero yo busco otra flor, otra planta que dé óptimos y más bellos y aromáticos frutos: los frutos de una juventud consciente, valiente sin osadías, pero con espíritu levantado, un alma buena y un corazón que no lleve mácula, que sienta las palpilaciones del pueblo alto y bajo, del menesteroso y del encumbrado. Y creo haberla hallado al terminar de subir esos escalones, en una habitación modesta, con cuatro sillas, una tosca mesa, un puñado de libros y algún periódico... donde hay un plantel de muchachos animosos que organizan, escriben, anhelan y se identifican.

Pequeña es la estancia, grande el afán que les anima.

Para el triunfo de un ideal, ya es bastante empezar por recoger libros... Ellos enseñan mucho. Pero más vale la constancia, y ella a jóvenes y viejos lleva al éxito.

A trabajar por la fe de Cristo, serenamente, como Él, y adelante, es lo que de momento os aconseja quien quiere ver a su pueblo en las cumbres, no en las charcas del llano, donde el viento se amontona y el agua hiede.

Ubaldo González (Alvarillo de la Rubia).

e interés por construir en Arévalo dicho Centro médico.

Después, marcharon a Medina a inaugurar otro Centro similar al de esta localidad.

FRONZ.

Aúpa F. C. 7. Sporting Club, de Valladolid, 0

—El domingo se celebró este encuentro en el campo de D. Manuel Perotas.

Alineaciones: Sporting: Terren Cuadrado, Quirino, Alvarez, Bartolomé, Girado; Calleja, Lalama Ruiz, Jiménez, Alvarez.

Aúpa, F. C.: De Andrés, Díez, Lorente, Eduardo, Mengotti, Gómez, Prieto, María, Maroto, Rivero, Serrero.

Arbitró José Fernández aceptablemente.

El partido careció de interés en la segunda mitad en la que el Aúpa carburaba como quería. En la primera aunque estuvo más refrito predominaba el dominio austriata. Marcaron por el Aúpa en el primer tiempo Maroto uno; en el segundo marcó este mismo jugador cuatro, Mengotti, uno y Rivero uno.

Sobre los venidos jugadores se destacaron Mengotti y Maroto; el primero porque trabajó mucho y bien y el segundo por el impulso que da en los avances de la delantera aunque en ocasiones, carece de empuje en el momento del chut. Por Valladolid, Quirino y Bartolomé.

Tanto un equipo como otro perdieron un penalty.

El equipo vallisoletano hizo entrega al capitán del Aúpa, Mengotti, de un precioso ramo de flores para la madrina austriata.

Tiempo espléndido. Bastante público.

BARCO DE AVILA, 16.—Durante los días 12, 13, 14 y 15 del corriente se ha celebrado en esta villa la tradicional feria de ganado, presentándose buenos ejemplares especialmente en el ganado vacuno, y haciéndose bastantes transacciones.

En el teatro de la Unión se han representado varias obras por la compañía González Lemos con regular concurrencia todas las noches.

Con motivo de la feria hemos tenido el gusto de saludar en ésta al Sr. Ramírez, de Avila y al Sr. Ollerros, de Béjar.

GRAVEDAD DEL MOMENTO

(De nuestro servicio especial)

BERLIN.—Para nadie es un secreto que Alemania no quiere más que afirmar la paz en el mundo. ¿Por qué Francia e Inglaterra han de negar a Alemania sus derechos a rearmar o sus pretensiones a que las demás naciones desarmen? El pueblo germano quiere la seguridad de que no han de repetirse los hechos sangrientos de una guerra como la que pasó. Por eso se afirma en los principios legítimos de reclamar lo que se le ha ofrecido y no se le concede.

Alemania está decidida a destruir la última ametralladora, a licenciar hasta el último soldado. Pero quiere que las demás naciones cumplan su promesa solemne de desarmar. Francia e Inglaterra no desarmen, y en cambio exigen a Alemania que se desmilitarice. Y aquí está la gravedad.

Si en este país se desarma a los pocos militares que lo están, el miedo, o al menos los recelos de los pueblos vecinos, desaparecerá. Pero vamos a cuentas. Si en Alemania se quitan de las manos de los soldados las armas, el comunismo brotará con todas sus estridencias y sus ostos a las instituciones políticas, sociales y religiosas.

Seguir en el plano de vencedores y vencidos, como tratan de seguir los franceses e ingleses, es injusto a todas luces, es marcar una desigualdad rencorosa, es hacer ver al mundo que Alemania no puede figurar en el concierto de las grandes potencias ni merece los respetos que se le deben por su contribución a la obra de la civilización.

Los años han pasado y ya están bastante lejos los de la gran guerra. Desde entonces Alemania ha purgado con exceso las fatales consecuencias de la contienda. Se le privó de su hacienda, de sus colonias, de parte de sus propios territorios; se le desposeyó de sus barcos, se le persiguió constantemente, se le dió un trato de extraordinaria desigualdad. Y sin embargo, Alemania que logrado restablecer con su política el orden en el interior y que ha predicado la paz sincera en el exterior, no consigue el trato que le fué ofrecido en Conferencias internacionales, y sigue pesando sobre ella toda la enormidad de la injusticia del Tratado de Versalles.

¿Por qué no ha de poder el Reich disponer de sus armamentos para defender sus fronteras? ¿Por qué se le trata ahora de un modo distinto al que se le ha prometido?

Graves son los momentos presentes, Alemania pide paz y los vecinos le ponen en trance de guerra. Alemania trabaja incansablemente, heroicamente, para que se mantenga la tranquilidad en Europa y los que pelearon contra ella en la guerra provocan con sus procedimientos otro conflicto armado.

¿Qué hará Alemania? Ya lo ha dicho Hitler: «Nuestro pueblo en el momento actual no puede imponerse ante la indigna posición adoptada por otros pueblos».

No será extraño, pues, que este pueblo en el que vivimos y en el que hemos, durante muchos años, escuchado el latido de la honrada opinión de estos hombres del centro de Europa, se separe de la Sociedad de las Naciones y de la Conferencia del Desarme. ¿Para qué continuar dentro de estos organismos que no han demostrado más que su ineficacia y su impotencia.

A. Braun.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la londa «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285.

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ.

FERIA PERMANENTE CITROËN DE COCHES Y CAMIONES DE OCASION

CITROEN camión 2.500 kilogramos, pesetas 5.950 FUSKINE, conducción interior siete plazas, pesetas 2.250 FIAT, faetón siete plazas, pesetas 1.900

PLAZA DE CANOVAS 5 MADRID

LOS TEATROS

Principal

«Un crimen pasional», de J. Pérez Domenech.

La obra que eligió la compañía Victorero para su despedida fué un verdadero acierto.

Pérez Domenech en «Un crimen pasional» ha sabido llevar a la escena los horrores de la vida en el país de los Soviets, sin estridencias ni exageraciones, haciendo sentir al público el trato despiadado que los comunistas dan a sus prisioneros.

En aquella tierra el perdón y la clemencia no existen, los corazones son fríos como la Siberia y duros como las rocas de un acantilado, no valiendo de nada las protestas de inocencia que hace el acusado ante el tribunal que se llama popular el cual condena sin piedad al reo.

En la interpretación destacaron Rafael Marlo Victorero en el papel de Alex, Manolita Ruiz y Juanita Ferrer en los de Marussa y Valeria, y la niña Mary Orozco en el de la niña Marussa, secundados por toda la compañía, que como el autor, Sr. Domenech, que asistía a la representación, fueron muy aplaudidos por el público.

X y Z.

Con gran esplendor, se celebra en Arévalo una velada conmemorativa de la fiesta de la Raza

AREVALO, 15 (Remitido).—Ha sido verdaderamente simpática la nota dada por el Círculo Cultural Mercantil que a sus expensas ha organizado una velada conmemorativa de la fiesta cuyo epígrafe encabeza estas líneas, en obsequio a los niños de las escuelas nacionales.

Mucho antes de la hora anunciada, los alrededores del teatro «Cervantes» en cuyo hermoso coliseo se celebró la fiesta, se hallaba invadido por mas de seiscientos escolares y numerosos público ávidos de presenciarla.

Completamente lleno de espectadores, el espacioso local, bellamente esgalanado al efecto, y al levantarse el telón, aparecen en el escenario, la directiva del Círculo los maestros y maestras de la ciudad y niños y niñas que han de tomar parte en la fiesta.

Da comienzo el acto con unas palabras del presidente del Círculo D. José Delgado, que es muy aplaudido. Concede la palabra a mi querido director D. Jacinto Velázquez, profesor a la moderna que honra la ciudad y exalte su nombre; que con su carácter bondadoso, ha sabido conquistarse el cariño de los niños y el aprecio del vecindario.

Al levantarse, es acogida su presencia con prolongadas ovaciones, hasta el punto de que se ve obligado a imponer silencio manifestando que recojan los anticipados aplausos ante el temor de que puedan arrepentirse.

Con excelente entonación y ademanos nada vulgares, comienza su discurso de inspirados tonos patrióticos, impecable tanto en el fondo como en forma, cautivando la atención de los que emocionados le escuchábamos.

No es posible seguir el proceso del discurso de nuestro amado Director. Todo él fué una magnífica enumeración de principios filosóficos pedagógicos, que el mismo Bal-

mes no tendría inconveniente en autorizar, pues que se derivan en sus hermosos principios.

Al terminar el Sr. Velázquez, el público puesto en pie, le tributa otra ovación, lamensa, entusiasta, delirante.

Toma la palabra el simpático Pepe Fernández, maestro de sección y concejal del excelentísimo Ayuntamiento, que en animada charla salpicada de ingenio característico en él, sostiene la atención del público del que también recibió calurosos aplausos.

Reciban la enhorabuena mis queridos compañeros con quienes en tan amigable consorcio comparto mis tareas escolares en esta Graciosa.

Continúa la velada con preciosas poesías y canciones regionales. Un lindo diálogo interpretado magistralmente por los niños y niñas.

Un diálogo interpretado también magistralmente por los niños José Alonso y Marcellao Ballesteros. Un juguete cómico en el que los jóvenes del cuadro artístico del Círculo los señores Zancojo y Gil con su comparsa, hicieron las delicias del auditorio, y muy especialmente a la numerosa grey escolar que no ha cesado de reír y aún saborea la gracia de tan afamados intérpretes. Proyección de una película cómica de actualidad. Por último, reparto a los escolares de preciosos libros de cuentos obsequio del Círculo Cultural Mercantil, a cuya sociedad los maestros repetimos rendidas gracias por su amor a la cultura a los niños de hoy que son el Arévalo de mañana.

Abundio Velayas, Maestro de Sección.

Varias noticias

—El domingo pasado, de paso para Medina del Campo, se pararon unos momentos para visitar el Centro Secundario de Higiene Social recientemente inaugurado, el señor Subdirector de Sanidad don José Estadellas y el señor Director de Beneficencia Sr. Tuñón de Lara acompañados del señor Director del Centro D. José Sahagún y don Manuel Jenaro Macías, Alcalde Presidente de la localidad.

Los visitantes quedaron gratamente impresionados de la visita en la que admiraron la magnificencia del mobiliario e instalaciones generales de aparatos médicos como la construcción del edificio dedicando grandes elogios a todos aquellos que cooperaron a la construcción de la obra; alabando la personalidad de D. Pedro García Dorado, Director del Instituto Provincial de Higiene de Avila, que tanto trabajó con entusiasmo, eolo

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín (Valladolid)



AVILA AL DIA

Banco de España

Bloque agrario

Ecos de sociedad

Viajeros

Impresiones de la calle

¿Cuánto dan por lo que tengo en la mano?... ¡No, es poco! Así exclamaba un charlatán ayer en el Mercado Grande. ¿Dan cinco duros? ¡Tampoco! A ver si hay alguno que de cuatro por todo esto que encierra mi puño... ¡Mío es! dijo uno del público. Pero al «saca-muelas» no debió convenirle dar el reloj, la cadena, el monedero y el billete de Banco por cuatro laureanos y le dió la tentación de quedarse con algo de lo que había subastado. El público vió la «faena» y protestó, armándose la «zambra» consiguiente. Llegan los guardias, se llevan al charlatán y no pasó más.

Es decir, si que pasó; pasó que los estudiantes de los centros docentes no entraron en clase. ¡Su razón tendrían! Porque un estudiante no suele hacer las cosas sin razón suficiente. Y se tomaron las vacaciones y en paz.

Durante el día de ayer continuaban forasteros de los que vinieron a dar realce al día de la festividad de nuestra excelsa Patrona. A falta de festejos populares que en otros tiempos organizaba el Ayuntamiento, el pueblo se entretiene en las diversas barracas y atractivos que los feriantes han instalado en el Mercado Grande. Un buen número del «programa de fiestas» para los turistas ha sido, sin duda, el contemplar y transitar sin accidentes por las ruinas de lo que en otro tiempo pasado era paseo de los soportales del Mercado Grande. Con muy buen acuerdo las piedras no han sido colocadas para que los forasteros vean y califiquen la hazaña de los «genizaros» de aquí y lleven a sus pueblos la fórmula que aquí tenemos para resolver el paro forzoso. Si empleamos igual procedimiento en otras cosas, el asunto está resuelto.

Por la noche en el Teatro Principal, despedida de la compañía que ha actuado durante estos días. Los aficionados a la radio tuvieron la dicha de escuchar durante hora y media el discurso del gran «estadista» Sr. Azaña y la gente cenó tan tranquila y se retiró a descansar sin ninguna pesadilla por lo que había oído, recreándose para compensar con la lectura del discurso del caudillo de las derechas señor Gil Robles, que venía bueno.

Ytem más: comentarios políticos del día, preparativos electorales y cabildos por doquier.

Un aprovechado

En el Mercado Grande fué decaído un individuo llamado O'egario O'ea, que se dedicaba a la subasta de objetos de distinta clase, el cual al aceptar el público un ofrecimiento que le hizo, pretendió anular la subasta que acababan de realizar. Ha pasado a disposición del Juzgado.

La fiesta de los estudiantes católicos a Santa Teresa

Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana en la Iglesia de la Santa la fiesta dedicada a la gran doctora mistica por los estudiantes católicos, en la que predicó el capellán militar retirado D. Angel Sánchez Lumbreras. Asistió numerosísimo público predominando los elementos escolares de ambos sexos.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico Odontólogo  
Estrada, 5. Teléfono 290  
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Los estudiantes no entran en clase

Como protesta de no haberseles concedido vacaciones, como lo ha hecho el Consejo de Instrucción pública con los niños de las escuelas, muchos alumnos del Instituto y Escuela Normal del magisterio no han entrado hoy en clase.

Las obras del Mercado Grande

En el Ayuntamiento se ha celebrado la subasta para la ejecución de las obras de cantería del Mercado Grande, habiendo sido adjudicadas a Antonio Fontán. Hoy han dado principio las obras y a juzgar por las apariencias se imprime en ellas gran celeridad.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han dicho que por el inspector veterinario D. Fausto Velayos han sido denunciados los expendedores de leche Francisco Jiménez y Francisca Hernández, el primero por falta de higiene en los envases que usaba, y la segunda por expender la mercancía adulterada.

Un rasgo simpático

El asilado de la Casa de Misericordia Gerardo Corredera ha cedido a la Superiora de aquel centro una sepultura de su propiedad en el Cementerio de esta población. El rasgo del asilado ha sido muy elogiado.

Le roban un reloj

Manuel Gutiérrez se presentó en la Comisaría manifestando que sin poder precisar dónde, le había sido sustraído un reloj que llevaba en el bolsillo del chaleco. El autor de la sustracción no ha sido habido.

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Gabanes a medida desde 90 pesetas. No deje de ver los dibujos y calidades de 25 duros.

Reyes Católicos, 40. Teléfono 31

Los escandalosos

La policía ha detenido y puesto a disposición del Juzgado a un individuo llamado Heliodoro Simón y Simón, el cual había promovido un fuerte escándalo en la calle de Zedraers.

Denuncias

La Guardia civil ha denunciado a Melitón Pérez y Fabián Chinarro por cometer infracciones al código penal.

Automóvil a las ferias de Berlanas

Los días 24, 25 y 26

Salida de Avila a las ocho de la mañana y de Berlanas a las cinco de la tarde.

El día 24 servicio por Arévalo. Posada del Rastro.

Toma de posesión

El nuevo delegado de los Servicios hidráulicos del Duero, D. Luis Villanueva y Gómez, nos comunicó en atento oficio haber tomado posesión de su cargo.

Al propio tiempo que le enviamos nuestra felicitación, le ofrecemos las colonias de nuestro periódico para cuanto las considere útiles en bien de la región.

Se arriendan

los pastos y el cabreril juntos o separados de la cehesa de San Rafael de dos mil fanegas a 4 kilómetros de Torrejón el Rubio partido judicial de Trujillo. Para tratar con el guardián en la misma finca.

SUCURSAL DE AVILA

Suscripción a 290 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par, al 5 por 100 y al plazo de dos años

En virtud de lo dispuesto por Decreto fecha 11 del actual, el día 23 del mismo, se abrirá por el Banco suscripción de Obligaciones del Tesoro, por la suma de 290 millones de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día 23, al plazo de dos años, con el interés de 5 por ciento anual y reembolsables por su valor nominal.

El tipo de emisión será a la par. Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este Establecimiento se halla en cargo del pago de capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Estas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par y con el interés anual de 5 por ciento.

Las pólizas, bajo las que se llevan a efecto estas operaciones, se hallarán exentas de timbre, durante el tiempo de esta emisión.

La suscripción se verificará con arreglo a las siguientes reglas:

Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien.

Las Obligaciones serán al portador, en títulos de 500 a 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero, este último, a los vencimientos de 25 de Enero, 25 de Abril; 25 de Julio y 25 de Octubre.

El tipo de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten en Madrid y en todas las Sucursales exceptuando las de Canarias y Melilla; entregando el Establecimiento recibos que serán canjeables por resguardos provisionales y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 23 del actual, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 290 millones, importe de la emisión, se verificará el prorrateo, con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que le corresponden, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas, serán excluidos del prorrateo; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscripta. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más de una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad; y sobre tal base se les hará el prorrateo, al procedo, y la adjudicación.

c) Como consecuencia de lo es-

Convocatoria

Mañana miércoles, a las doce de la mañana, en su domicilio social, se convoca a Asamblea general para designar el candidato que ha de representar al Bloque en la candidatura Agraria que luchará en las próximas elecciones.—El Presidente, P. Nogal.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Teresa García de heridas en la mano derecha que se produjo en su domicilio.

Aviso

Mañana se vende carne de toro como ternera. Solo quedan las piernas.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial  
Consulta de 3 a 6.  
San Juan de la Cruz, núm. 4

Ultramarinos y Salchichería DE Miguel Pindado

Sucesor de PEDRO MORENO  
Toledana núm. 13. Teléf. 16  
AVILA

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que he dado principio a la temporada de matanzas de cerdo, por lo que puedo servir todos los artículos de este ramo en las mejores condiciones de calidad y precios.

Especialidad en embudidos de puro lomo.

DEHESA «La Campana» término de Badajoz, se arriendan pastos para 800 lanares. Tratar Avila, Pedro Dávila, 2.

Con motivo de estar asistiendo a los cursillos de radiología que se celebran en la Facultad de Medicina de Madrid, el doctor Tomé ha cambiado la hora de su consulta de 3 a 5 de la tarde.

tablecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, solo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a los que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de Obligaciones que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije la Dirección general del Tesoro.

Si, una vez conocido el resultado, aparece cubierta con exceso la suscripción, se devolverá a los suscriptores la cantidad que les correspondiere, según el prorrateo; advirtiéndose que estas operaciones no podrán verificarse con igual rapidez que en ocasiones anteriores, por las dificultades que, necesariamente, ha de originar la preferencia dada a las pequeñas suscripciones, en beneficio del modesto capitallista.

Por el contrario, caso de no resultar cubierta la operación en el expresado día, habrá de percibirse, en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha, en que empezaron a devengar los títulos.

Se realizarán las suscripciones por medio de Agentes de Cambio y Bolsa o Corredor de Comercio, en las plazas donde no hubiere Agentes; abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje antes mencionado.

Avila 17 de Octubre de 1933.—El Secretario Interino, R. Artigas.

Necrológicas

Víctima de larga y cruel enfermedad que desde hace largo tiempo venía minando su existencia ha fallecido en el Sanatorio de Ciempozuelos a la edad de 25 años don Ramón de Bringas.

A toda su familia y en especial a su padre el coronel de Intendencia del mismo nombre, tan conocido en Avila donde residió largos años enviamos nuestro pésame.

Toma de hábito

En el convento de religiosas Reparadoras de Chamartín de la Rosa ha recibido el hábito de aquel Instituto la distinguida señorita Carmen García Bealto, hija del coronel de Intendencia retirado don Mauricio García Aguilár.

A las muchas felicitaciones recibidas por la nueva religiosa y su distinguida familia, unimos la nuestra, deseando a la nueva religiosa abundantes gracias del cielo en su nuevo estado.

Enferma

Se encuentra enferma de gravedad la hija del antiguo industrial de esta plaza D. Eladio Hernández.

Una boda

El domingo y en la Iglesia parroquial de San Boal de Blascoasánchez, contrajeron matrimonio la agraciada y simpática señorita Amelia Pacifica Almarza García y el joven don Pascual Sanz Blázquez. Bendijo la unión el Pátroco de la misma, D. Teófilo Coca Rodríguez, actuando de padrinos el joven D. Albido Almarza, hermano de la novia y la simpática señorita Antonia Lumbreras Ríos.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con una suculenta y bien servida comida en casa del contrayente. Al nuevo matrimonio le deseamos todo género de ventura y eterna luna de miel.

Aniversarios

Hace un año que falleció doña Angela Estevez. Con tal motivo las misas que se celebran mañana a las nueve y media y diez en la Iglesia de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

También hace un año que dejó de existir el comandante de Infantería retirado D. Juan Francisco Jacinto, y dos que pasó a mejor vida doña María Marfía Sánchez.

Asimismo por estas fechas hace años que murieron D. Felipe Jesús Estevez, doña Florencia Ruiz D. Lorenzo Gómez Torroba, doña Amalia Silvela y Montero de Espinosa y D. José Tamames Marín.

A las respectivas familias de los finados hacemos presente nuestra condolencia.

De días

Ayer los celebró el funcionario administrativo del Catastro D. Florentina Pérez Cuervo.

Advertisement for 'El estómago' (The Stomach) featuring a cartoon character and text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida'. 'Cúidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO'. 'del Dr. Vicente'. 'VENTA EN FARMACIAS'.

El domingo pasaron el día en Avila el señor marqués de Arenas, D. Juan Pérez Rodríguez, este último acompañado de su distinguida esposa y bella hija Pilar y el ex subsecretario de Gobernación don Mariano Marfíl.

Después de pasar en Avila el verano ha regresado a Madrid don Antonio Fluxá acompañado de su distinguida familia.

En uso de licencia ha llegado de Salamanca el comandante de Infantería D. Maximiliano Albarrán. Ha marchado a Madrid en unión de su distinguida familia el conde de Castillo de Vera.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 17, 430 tarde.—Esta mañana continuaron con igual brillantez y tanta concurrencia como en días anteriores los actos de la Semana Social. Disertaron D. Pedro Sangro sobre «Principios y realizaciones del Servicio social» y don Alejandro Gallart sobre «Orientaciones Corporativas de la legislación del Trabajo.» Ambos fueron muy aplaudidos.

El Sr. Izquierdo ha desmentido los rumores de que iba a retirar su candidatura por Teruel.

Se reunió esta mañana en el Congreso el Comité de Derechas para designar candidatos, acordándose las candidaturas de Burgos y Santander que estarán integradas por los mismos que fueron diputados por esas provincias en las Cortes constituyentes.

Esta tarde se reunirá en la Cámara la Diputación Permanente del Congreso.

Desde las once hasta las dos y cuarto estuvieron reunidos los ministros en Consejo. A la salida dijo el Sr. Palomo que había sometido a sus compañeros la aprobación del contrato para suministro de coches-correo recabando también de ellos que examinen con urgencia el suplemento de crédito para reparaciones de los coches existentes pues los funcionarios realizan su misión con constante peligro de sus vidas y en deficientísimas condiciones para la realización del servicio.

Para ello ha repartido entre los ministros un proyecto a fin de que lo estudien. Terminó diciendo el señor Palomo que el Sr. Vilatella había rechazado el cargo de Subsecretario de Comunicaciones y que en su lugar ha dado el ministro un nombre que aún no podía facilitar a la Prensa.

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que se había aprobado un decreto concediendo licencia a los funcionarios que se presenten como candidatos en las elecciones y que tengan que realizar viajes de propaganda. Dicho permiso abarcará desde el primero al 20 de Noviembre.

En la nota oficiosa se da cuenta de diversos asuntos entre ellos los siguientes: De la presidencia, aprobación de las obras en La Cabrera (León); el ministro de Estado informó de la situación internacional; de Marina, autorización para la adquisición de 19 aparatos de radio para hidroaviones y designación del ministro para que presente al Gobierno en el traslado de los restos de Blasco Ibañez desde Mentón a Valencia; de Hacienda distribución de fondos del mes; de Hacienda concesión de franquicia telegráfica al Banco de España para los despachos dirigidos a sus sucursales con motivo de la emisión de obligaciones.

El Sr. Torres Campaña ha aclarado que el concurso para dotar de local al Tribunal de Garantías se refiere solo a arriendo del mismo.

El cambio

El cambio de la moneda extranjera en el día de hoy y en el mercado de Londres ha sido el siguiente: Libras esterlinas: 37,56 ptas. Dolares 8,25; francos: 48,68 y francos suizos 230,79.